

## 津门虎热身赛战平首尔队



摄影 雍雪峰

本报讯(记者 申炜)昨天下午,正在海口冬训的天津津门虎队迎来了第二场热身赛,对手是韩国首尔队。凭借石炎的进球,津门虎队最终1比1战平强敌。

自1月2日在海口集中以来,津门虎队在过去两周时间里进行了高强度的训练,目前已经从体能储备过渡到了技战术环节的演练。此前,津门虎队和大连英博队进行了一场热身赛,不过出场球员大多都是试训和替补球员。昨天下午和首尔队的这场比赛,才是津门虎队在这个备战期迎来的真正考验。

本场比赛,津门虎队派出了哈达斯领衔的主力阵容,首尔队的首发包括了多名外援。上半场比赛,两队都有射门机会,不过都没有破门,只能以0比0收场。下半场比赛,津门虎队按计划派出了替补阵容,随后首尔队

取得了进球,打破了场上僵局。关键时刻,石炎接到季胜攀的传球后射门得手,艰难将比分扳平。最终,两队1比1握手言和。

从全场比赛来看,津门虎队所遭遇的对手实力和比赛强度,都要超过上一场热身赛。在场面略显被动的情况下,津门虎队还是很好执行了教练组的战术部署,尤其上半场后防线保持着足够的稳定性,让对手进攻一筹莫展。在下半场比赛落后的情况下,季胜攀能够送上助攻,这无疑增加了他在教练组心目中的重要性。

截至目前,除3名国脚外,津门虎其他球员都已就位。基莱斯在升级成为父亲后,就告别妻儿,按计划出现在了海口,这也体现了他的职业精神。新赛季,津门虎队也在谋求对于技战术进行升级,基莱斯明确表示,会认真对待这种调整,执行好球

队的战术安排。

本场热身赛结束后,津门虎队在海口这个阶段的训练也进入到了尾声。在接下来的一周时间里,津门虎队还有两场热身赛,分别在17日和21日迎战山东泰山B队和山东泰山队。海口冬训结束后,津门虎队将对试训球员给出一个明确的结果,能否收到前往西班牙的机票,对于这些球员来说将相当重要。

昨天,辽宁铁人足球俱乐部发布公告,宣布李浩然正式加盟。李浩然在2021赛季天津津门虎队,共计登场7次。2024赛季,他转投上海海港B队,出场28次,贡献1粒进球和4次助攻。2025赛季,李浩然租借加盟了南通支云队,在各项赛事中出场24次,取得1球1助攻。在经历了中甲联赛的锤炼后,李浩然已经具备了一名优秀后卫的潜力。

## U23国足潜心备战四分之一决赛

本报讯(记者 赵睿)历史性打进U23亚洲杯淘汰赛后,当地时间1月15日中午,中国U23男足前往吉达,准备17日下午与乌兹别克斯坦队的四分之一决战。

据悉,获得小组出线权后,U23国足更衣室一片欢腾景象,压制了许久的心情得以释放。主教练安东尼奥高度赞扬了小伙子们的拼搏精神,希望队伍在四分之一决战后再次欢庆胜利,随队出征的中国足协分管高层也露出了笑意。

总结“安式战法”特点:不输比我们弱的球队;也不轻易输给和我们差不多的对手;还能赢比我们强的队伍。这位西班牙主教练清楚中国足球需要什么、怎样才能达到目的,在知行合一上,他与带领中国队打

进韩日世界杯的米卢有相似之处,所不同的是,安东尼奥面对的是低谷期。

有一则花絮,拜合拉木在社交媒体上分享胜利后的视频,下面的评论多半是提醒他请李昊吃饭,中泰比赛上半场,李昊神奇地将拜合拉木顶向自家球门的皮球单掌托出去,没有造成“自摆乌龙”,拜合拉木挨条回复“必须请”。拜合拉木每场比赛都是在和防守队员进行肉搏战,他的技术确实粗糙了一些,但对对手防线的冲击和牵制作用显著,这是国字号主帅都喜欢他的原因。

按计划,队伍抵达吉达稍稍休息,当地时间傍晚6点左右进行训练,主力队员以恢复身体为主,比赛时间短和没有登场的队员正常操练。队中已有19名队

员先后登场作战,两名替补门将、中卫刘浩帆、前锋毛伟杰还没有亮相。即将到来的决斗,U23国足没有自动停赛的队员,而且右边后卫杨希本轮解禁。中卫刘浩帆因伤缺席3场小组赛,目前基本康复,然而其他防守队员已习惯了大赛的节奏和强度,贸然换人不好,所以安东尼奥需要对爱将的使用进行全面评估。毛伟杰有可能是主教练手中的“另一张牌”。

U23亚洲杯小组赛第3轮,U23国足教练组成员现场观看了乌、韩两队的较量,掌握了第一手情报。U23国足去年和乌队在邀请赛中有两次交锋,结果均是0比0。从综合实力上分析乌队略高一筹,又多休息了24小时,体能上有优势。

## 中国足协组织女足成年队春训

本报讯(记者 王梓)中国足协昨天下发通知,组织全国女足成年队春训,时间为2月24日至3月9日。在此期间,足协方面将统筹安排教学赛,并对各参训队伍进行体能测试,同时还将开展宣讲活动,意在强化赛风赛纪,营造良好参赛环境。

过去几年,中国足协都曾组织各级女足职业队进行季前备战,一方面是为了方便各参训队伍约战热身赛,得到更多实战练兵机会。另一方面,也是为安排体能测试创造条件,不过相关体测结果仅作为参考,并没有强制与参赛资格挂钩。由于种种原因,几乎每一年都会有球队缺席,比如去年武汉队便没有前往昆明参加集体冬训,还有一些俱乐部出于经费层面的考虑,自主选择集训地点,在足协杯资格赛开赛前才前往昆明赛区报到。

不过从近年来中国足协出台的一系列政策来看,还是希望进一步完善国内女足赛事的准入制度。去年第15届全运会女足比赛便首次与体测绑定,即测试不达标者无法获得参赛资格,因此在很多人看来,新赛季女足联赛很可能也会设定相应门槛。但鉴于目前部分俱乐部,尤其是低级别球队实际的运营情况,中国足协很难做统一要求,更多是采取自愿报名的原则。要知道,上赛季就曾有海南队和北京师范大学队因资金难题宣布退出职业联赛。而近年来女甲联赛之所以一直采用集中赛会制,也是考虑到部分俱乐部难以承担频繁征战客场的花销。中国足协此次下发的通知,在体能测试一项中特别提到,足协方面将向各参训队伍反馈体能数据报告,并对测试数据进行深入分析,为未来的体能准入标准积累基础数据。从中不难看出,眼下距离女足联赛最终准入规程的落地,很可能还会有一段时间的缓冲期。

## 皇马遭遇换帅“开门黑”

本报讯(记者 王梓)换帅后的首场比赛,皇家马德里队没能迎来换帅换刀,丢掉了本赛季的第2条战线,他们2比3不敌西乙阿尔瓦塞特队,止步于国王杯16强。这是自2020-2021赛季以来,“银河战舰”首次在国王杯中输给低级别对手,在此之前,他们14次交手阿尔瓦塞特队,保持着11胜3平的不败战绩,但这项纪录却在阿韦洛亚上任后的首场比赛中成为历史。

毫不夸张地说,阿韦洛亚在皇马一线队帅位上的首秀堪称一场灾难。在他之前,上一名遭遇执教“开门黑”的皇马主帅是2018年的洛佩特吉,当时皇马在欧洲超级杯决赛中不敌同城死敌马德里竞技队,错失冠军。而如今,阿韦洛亚首秀输给的对手是在西乙积分榜上仅高出降级区1分的阿尔瓦塞特队,他们1690万的总身价,只有皇马的百分之一。经此一役,阿韦洛亚遭人诟病的不只是出师不利那么简单,已经有皇马球迷开始质疑他的执教水准,认定他没有能力驾驭这艘处于逆境中的“银河战舰”。比赛中,经常能够看到阿韦洛亚双手插兜呆站在场边,似乎对场上发生的一切毫无办法。

接下来,阿韦洛亚需要面对的不只是战绩上的挑战,还有对球队更衣室的掌控。由于姆巴佩伤势未愈,此役阿韦洛亚可以无所顾忌地使用维尼修斯,但结果却是,巴西人依旧显得不在状态,在打满全场的情况下颗粒无收。而眼下,皇马最大的危机便是队内的派系之争,这也是造成其前任阿隆索“下课”的诱因之一。眼看姆巴佩即将复出,如何在他与维尼修斯之间做出平衡,是阿韦洛亚能否胜任皇马主帅的关键因素。但至少从此役维尼修斯的表现来看,无法为阿韦洛亚后续的排兵布阵提供太大的参考。